

埃及球迷骚乱案宣判引发骚乱

缘于被告家属和支持者不满判决 造成30人丧生



埃及一家法庭1月26日判处去年2月制造塞得港致命球迷骚乱的21名被告死刑。法庭宣判后不久，在塞得港，聚集在被告所关押监狱外的被告家属与警方冲突，致使30人丧生，包括2名警察。塞得港骚乱使得本已紧张的埃及安全局势更加严峻。

21名被告获判死刑

塞得港刑事法庭1月26日对参与制造塞得港恶性球迷骚乱的21人宣判。出于安全考虑，塞得港刑事法庭将审理地点选在开罗警察学院。

法官苏卜希·阿卜杜勒·马吉德说，针对

21人的死刑判决将交由最高宗教领袖、大穆夫提批准。这21人可以上诉。

法庭定于3月9日对这起案件的另外52名被告宣判。

死者中包括两名警察

法庭宣判前，阿赫利队球迷威胁，如果法庭不作出死刑判决，他们将制造更多骚乱。

1月26日，数百名球迷聚集在阿赫利队俱乐部队门前，等待法庭宣判。得知宣判结果后，不少人欢呼。

而数百名被告亲属和支持者在塞得港监狱外示威，并与守卫发生激烈冲突。一些示威者持枪袭击守卫。

目击者告诉法新社记者，不明身份的武

装人员突然向警察开枪，警方用催泪瓦斯还击。

据埃及国家电视台报道，一些示威者阻断了市中心多处交通，围攻了市区内多所警察局。死者中包括多名士兵。

据了解，冲突目前已造成30人死亡、300多人受伤。

埃及内政部证实，2名警察在冲突中丧生。

在塞得港部署军队

埃及官方中东通讯社援引军方将领艾哈迈德·瓦斯菲的话报道，将向塞得港部署军队。“已经决定向塞得港部署一些部队，以稳定局势、保护公共设施。”

法新社报道，装甲运兵车部署至塞得港监狱附近的一些街道。

塞得港骚乱使得本已紧张的埃及安全局势更加严峻。

事件回放

去年2月1日晚，塞得港埃及人队在塞得港体育场主场3:1战胜来自首都开罗的阿赫利队。终场哨响起后，上万名主队球迷涌入球场，追逐、殴打客队球员和球迷，引发大规

模骚乱，致使74人死亡、248人受伤，成为自1996年以来与足球相关的最致命灾难。

骚乱引发阿赫利队球迷在开罗举行数日暴力示威，致死16人。

埃及纪念“革命”两周年发生冲突至少7死400伤

埃及数十万民众1月25日在多座城市示威，纪念埃及政治动荡两周年，要求总统穆罕默德·穆尔西下台。示威演变成民众和军警冲突，造成至少7人死亡、400多人受

伤。埃及武装部队1月26日凌晨向冲突最严重的苏伊士部署士兵，维护秩序。穆尔西呼吁民众和平表达诉求，誓言将“罪犯”绳之以法。



1月26日，在埃及首都开罗，阿赫利队球迷遇难者的家人在庭审宣布21名被告死刑后情绪激动。

50万总统反对者参加示威

2011年1月25日开始，埃及持续发生大规模反政府示威，最终迫使前总统胡斯尼·穆巴拉克下台。反对派准备以政治动荡两周年为契机，在全国示威，施压穆尔西及其所属的穆斯林兄弟会。

美联社报道，示威在埃及全部27个省的至少12个省举行，至少50万穆尔西反对者参加。

在首都开罗，一些年轻人试图冲破总统府外警戒线，与警方冲突；部署在开罗市中心国家电视台大楼的警察发射催泪瓦斯，驱散试图

冲击大楼的示威者；一些示威者封锁多个地铁车站，一度迫使地铁瘫痪。

一些目击者告诉法新社记者，示威者闯入伊斯梅利亚省政府总部，点燃一间保安室，洗劫楼内家具和设备。穆兄会在这一省份的总部大楼同样遭示威者纵火。

在冲突严重的苏伊士省，示威者冲击省政府大楼，与安全部队士兵冲突。一些目击者告诉路透社记者，多名蒙面示威者首先开枪，招致安全部队还击，酿成死伤。

穆尔西吁民众和平表达诉求

埃及卫生部25日深夜确认，冲突中至少7人死亡，其中6人在苏伊士省，1人在伊斯梅利亚省，456人受伤。内政部说，95名军警受伤。

另据路透社援引医院方面消息报道，冲突已确认致死9人，其中苏伊士省8人，包括一名警察。

总统穆尔西26日凌晨通过微博客发表声

明，呼吁示威者以“和平、自由”手段表达诉求，不要诉诸暴力。

穆尔西向死者家属表示哀悼，说政府一定“追查并将罪犯绳之以法”。

埃及武装部队26日凌晨在苏伊士部署士兵，维持秩序。目击者说，苏伊士主要政府大楼周边的军警部署明显增强。

观察

最糟糕的纪念方式

尽管埃及总统穆尔西一再呼吁以和平方式纪念“革命”两周年，但25日在全国各地举行的示威游行最终还是演变成流血冲突。可以说，支持和反对政府的两派力量通过暴力来表达利益诉求，是对“革命”两周年最糟糕的纪念方式。

两年前，无数民众涌到开罗市中心的解放广场，表达对穆巴拉克政权的不满，同时对未来充满希望和憧憬。然而，两年过去了，民选总统已经产生，动乱却依然没有终止的迹象。其中的原因十分复杂，但有一点可以肯定——那就是许多人依然对当今政府强烈不满，但又看不到未来的出路，只能重复两年前的方式，走上街头，发出愤怒的呐喊。

在许多人眼中，最近的示威游行是两年前“革命”的继续。他们认为，旧政府虽然被推翻，但新政府在政治、社会和宗教等方面依然延续着前任的做派。

现任总统穆尔西去年6月上台后，强推由他下令起草的宪法。虽然宪法最后在公投中通过，但社会裂痕不但没有弥合，反而进一步加深。目前，埃及依然处于痛苦的转型期，各种矛盾彼此交织，对立情绪严重，其中包括警民对立、政府与法院对立、世俗自由派与穆斯林兄弟会的对立等等。

此外，埃及糟糕的经济状况也加剧了人们的失望情绪。

(据《京华时报》)